



Budapest
Magyar Nemzeti Múzeum

TÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
122

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1925 MÁJUS HÓ 27

SZERDA

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:
1 1/2 Dinár

Ti csak tanuljatok!

Kedves gyermekek, reményt mosolygó ifjúság, mostanában sok szó esik tőről. Törvénycsináló szorgoskodásban, hatalmas és hatalomtan örögek egymással viaskodásban arról beszélnek, hogy milyen iskolákkal pallerózzák a ti lelketeket s hogyan sorozzák be a jövődök formálására a ti sokaságokat. Még a politika egyéb háborgásai között is indulatoskodó zajlások hullámai között is, a nagy emberek egymásra csapó haragjai között is erőltetve hajtják a nagy hajót, ami titeket majd átsegítene az élet igazi partjára. És szerető kezek, féltő kezek, meg hatalmas kezek egyaránt kinyulnak értektek, hogy megtartsanak vagy megszeresszenek.

Mintha a jelen vejüdnék a jövő ki-formálásának magatépő gondoljai között. Enne az állapotnak a lázas kapkodásai és gyötrő felsikongásai jelennek meg a maguk fájó zavarosságával, hol sokat akaróan, hol tehetetlenül, de mindent ide-oda rángatva. És a sok zavarosság között elhomályosul az iskola képe, megrendül a bizalom a felvilágosodások biztonsága felől s a tanulások kényszerének valami rémálma nehezkedik rá a lelkekre. Ez pedig titeket is megijeszti kedves gyermekek, nektek is sápadttá válik az arcotok s úgy látjátok magatokat előtt a vizsgákat, mint a veszélyhely bizonyosságait.

Nekünk pedig a ti sorsotok fontosabb és szívünkhez közelebb, mintsem, hogy jólesnék nekünk a ti ilyen megijeszítések. Törvénycsináló és politikaforráló zajokból szeretnők kimenteni a ti dolgotokat, mert azok a zajok ugye teremtenek senkinek se jövődöt. Tehát legalább ne dermeszszék meg a jövődök egyedüli elemeiben és az ifjakban azt az önbizalmat, ami legfőbb életnedve a jövődök felővésének. Ezt akarjuk s ezért kérünk titeket kedves gyermekek és reményt mosolygó ifjúság, hogy ti ne hallgassatok a körülöttetek vijjogó zajokra, ti csak tanuljatok.

Népkisebbségi sorsban levő gyermekek kiváltképpen az a legbiztosabb életalpozása, ha nem tart soknak semmi tanulást. Ha felváltva edzi egy a lelkét, mint a testét, hogy meglegyen mindenfelé hatni tudó ellenállóképessége és fordulatossága. Tudjon nyelveket, tudjon az egyszeregytől a csillagok távolságának a kiszámításáig minden matematikát fogást, tudja a konyhai főzés titkától a magasabb vegyészeti tudományáig az egyéni és a tömeges táplálás minden lehetőségét s tudja a munkát a legmagasabbrendű agyszikrázástól kezdve a legizzadságosabb favágásig. Mindent tudni kell, mindent tanulni kell, mindentől vizsgázni kell hol az életben, hol a kiküldött vizsgálobizottságok előtt.

Ha mindenütt elkészültetek úgy az iskolában mint az életben, akkor nem kell félni sem a tanároktól sem a vizsgabizottságtól.

Mert akármilyenek lehetnek, szelidek és elnézők, lehetnek célzatosk és gyötrőakarásuak, ők mind csak példaképei az élet igazi megpróbáltatásoknak, a napról-napra jövő kemény vizsgáztatásoknak. Megriadni nem szabad se a kis vizsgáktól, se a jövődök élet igazi nagy vizsgáitól. Az életbátorság a legigazibb segítő minden vizsgán keresztül s ezzel a bátorsággal kell megjárni, hogy minden torló akadálynak, minden vizsgakövetelménynek megvan a maga tulemelő tudománya. Meg kell tanulni.

Csak töletek függ ez, kedves gyermekek és reményt mosolygó ifjúság, ne féljete, ne terhelődjék rátok a jelen sok zavara. Ti csak tanuljatok!

Pasics beszédének következménye

A horvát parasztpárt elégedetlen — Meghiusul a szerb—horvát meg-egyezés? — A horvát parasztpárt megszakítja a tárgyalásokat?

Beograd. Képviselői körökben még ma is ugyszólván kizárólag Pasics vasárnapi beszédével foglalkoznak, amelynek sokkal komolyabb következményei lesznek, mint azt eleinte hinni lehetett volna. Különösen a horvát parasztpárt tagjainak sorában váltott ki nagy elégedetlenséget a beszéd emiatt a Rádics-párt hétfő délutáni ülése nagyon viharos volt és többen élesen támadták Rádics Pavlet, mert túl engedékeny volt a radikálisokkal szemben.

A váratlan fordulat készítette Rádics Pavlet arra, hogy elutazzon a fővárosból és visszatérjen Zagrebba, ahol tegnap már meg is kezdte az újabb tárgyalásokat.

A horvát parasztpárt képviselői tegnap ismét tartottak ülést, amely már sokkal nyugodtabb volt, mint a hétfői.

Ellenzéki körökben azt állítják, hogy Pasics beszéde következtében a horvát parasztpárt összes képviselői le fogják mondani mandátumaikról és

helyetteseik jönnek be a parlamentbe. Így a Rádics párt részéről egy intellektuel sem lesz benn a parlamentben és a horvát parasztpárt vezetését a Hrvatska Zajednica képviselői veszik át, akik megszüntetve a HSS eddigi politikáját a legélesebb ellenzéki politikát fogják folytatni a kormány ellen.

Azokban a radikális körökben, melyek a horvátokkal való megegyezés hívei, szintén nem a legjobb benyomást keltette Pasics beszéde, amely csak arra volt jó, hogy a szerb—horvát közeledés érdekében elért eddigi eredményeket lerontsa.

Ezek abban bíztak, hogy Pasics betegsége miatt hosszabb ideig távol lesz az országtól és ezalatt teljesen befejezik szerb—horvát megegyezés munkáját. Ebben a reményükben azonban a csalatkoztak, mert Pasics éppen a mai helyzetre való tekintettel nem akar szabdságra menni, bár az orvosok feltétlenül szükségesnek tartják

A helyzet őszig változatlan marad

Beograd. Kormánypárti és ellenzéki körökben egyaránt az a vélemény, hogy ősz előtt semmilyen változás nem fog bekövetkezni a politikai életben. A tegnapi nap folyamán ugyanolyan esemény történt, amelyből mezzszemenő következtetéseket vonnak le a jövőre nézve, de ennek a hatása is csak két-három hónap múlva lesz érezhető.

Öfelsége ugyanis tegnap ebédén vendégül látta Trifkovic Márkót, a parlament elnökét és Zsifkovic Lyuba képviselőt. Különösen ez utóbbinak az udvarban való megjelenése keltett nagy feltűnést, mert Zsifkovic husz év óta most jelent meg ott először. Ez a tény annak a bizonyítéka, hogy ismét nagy szerepet fog játszani a pártban és Pasics esetleges távozása esetén ő veszi át a radikális párt vezetését.

Minisztertanács

A kormány tagjai öttől hét óráig

minisztertanácsot tartottak, amelyen szakkérdésekről tárgyaltak, Nincsic külügyminiszter pedig az olaszokkal, magyarokkal és görögökkel folyó tárgyalásokról számolt be.

Az ellenzék és Nincsic

Az ellenzék nagyon elégedetlen Nincsic Molomcio külügyminiszterrel, mert az olaszokkal Firenzében folytatott tárgyalásokon nagyon engedékeny magatartást tanúsított és a tárgyalásokon ismét csak az olaszok fognak előnyöket elérni. Különösen Zára kérdésében fognak az olaszok sokat elérni a mi rovásunkra.

A horvát parasztpárt a parlamentben fogja meginterpellálni a külügyminisztert, azért, mert az ország érdekeinek feláldozásával, akar szolgálásokat tenni az olaszoknak.

Nincsic külügyminisztert tegnap este kihallgatáson fogadta, a király hogy megismerje a külügyminiszter véleményét a külpolitikai helyzetről.

Megingott a franciák marokkói frontja

A franciák visszavonultak

Párisi jelentések szerint a franciák Marokkóban visszavonultak és az eddigi veszteségek következtében a francia hadsereg marokkói frontja meg-ingott.

Páris. A kamara tegnapi ülése, mely elé politikai körökben nagy érdeklődéssel néztek, igen nyugodtan folyt le. A szociáldemokraták ugyanis nem terjesztették be a marokkói kérdésben interpellációjukat. Ennek a kérdésnek tárgyalását, a kormánnyal való egyetértésben mára halasztották.

A parlament ülést megelőzően tárgyalások voltak a szociáldemokraták vezetői és Painlevé miniszterelnök között, aminek során úgy határoztak, hogy a marokkói kérdés tisztázását a belpolitikai ügyek megvitátása után tűzik csak napirendre Painlevé miniszterelnök és a szociáldemokraták ugyanis attól tartottak, hogy a mostani tisztázatlan belpolitikai helyzetben a jobb-oldali pártok ki fogják használni a marokkói kérdés ügyét és esetleg oly helyzetet provokálnak, amelynek során a szociáldemokraták kénytelenek volnának a kormány ellen szavazni. A szociáldemokraták mindent elkövetnek hogy a jobboldalnak ezt az akcióját,

meghiusítsák és éppen ezért meg is akarják könnyíteni a kormány helyzetét is. Minden valószínűség szerint szerdáig sikerülni fog az ellentéteket elsimitani.

Malvy mégis megegyezett a spanyolokkal

Páris. Malvy tegnap délelőtt képviselőtársai előtt kijelentette, hogy madridi utazásán kitűnő benyomásokat szerzett. A rábizott feladatot teljesen végrehajtotta és a spanyol kormánnyal megegyezett valamennyi tárgyalási pontra nézve.

Amundsen eltűnt

Semmi hír a híres sarkutazóról

Amundsen sarkutazó sorsáról a legkülönbözőbb hírek keringenek. Amig a napokban Newyorkból az a hír érkezett, hogy Amundsen megérkezett az északi sarkra és ott kitűzte a norvég királyság lobogóját, a legújabb értesülések szerint Amundsenről még semmi hír.

Amióta André, aki két évtizeddel ezelőtt léghajón óhajította megközelíteni az északi sarkot, eltűnt a végtelen

titok birodalmában, senki sem kísérelte meg olyan kockázattal ezt a vakmerő utat, mint Amundsen; és André tragikus sorsa, tragikus sejtelmeket ébreszt a lelkekben. Ezek a komor sejtelmek azonban egyelőre még váltakoznak az optimista hiedelmekkel, mert abban bíznak, hogy Amundsen nem érte balsors és nem esett áldozatul a sarkvidék klímájának, hanem éppen ellenkezőleg, ennek a klímának időszerű enyhésége alkalmat ad neki további kutatások számára és csak aztán tér vissza repülőgéppel a Framhoz, vagy valamely lakott helyre. Azt is lehetségesnek tartják különben, hogy Amundsen, mint ahogy előre tervezte, ott hagyja repülőgépét és gyalog vág neki az utnak Grönland felé, amikor azonban néhány hónapnak is el kell telnie, hogy hirt kapjunk tőle.

Mentőexpedíció Amundsen felkutatására

A Sjöfarts Tidende jelenti Newyorkból: Ha Amundsen rövidesen nem halhat magáról, akkor a Mac Millan-expedíció, amely az ismeretlen sarkvidéket néhány nagy tengeri repülőgéppel óhajítja felkutatni, azonnal eljötti tervét és Amundsennek és kíséretének felkutatására indul. Az amerikai tengerészeti miniszterium ebbe — hír szerint — beleegyezett. Mac Millan azt vél, hogy Amundsent és kíséretét megtalálni nem volna nehéz. Washingtoni tengerészeti körök, miután az a határidő, ameddig az Amundsen-expedíció sorsáról hírekre számíthatnak, már jóformán lejárt, különböző tervekben tanácskoznak, hogy az esetleg a sarki jégben fennakadt kutatók után segítő-expedíciót küldjenek. Ezzel kapcsolatosan lehetségesnek tartják, hogy a tengerészeti hivatal a Los Angeles, vagy a Shenandoah kormányozható léghajót küld ki Amundsen és társai tartózkodási helyének megállapítására.

A parlament ülése

A földhiteljavaslat tárgyalása
A Rádics-párt tiltakozása az anket-bizottság jegyzőkönyve tárgyalásának elődázása miatt

Beograd. A parlament tegnapi ülést féltenegy órakor nyitotta meg Trifkovic Márkó elnök igen kevés képviselő jelenlétében. Különösen kevés a radikális, akik csak az ülés megkezdése után szállingóztak be a terembe. A jegyzőkönyv felolvasása után dr. Superina szólt fel és tiltakozott az ellen, hogy előbb tárgyalják a földhitelről szóló javaslatot és csak azután az anketbizottság jelentését. A földhitel javaslat olyan fontos, hogy annak tárgyalásánál minden képviselőnek jelen kell lenni.

Trifkovic Márkó azt válaszolta, hogy ezen napirendet a parlament állapította meg és nem ő. Ehhez kell tehát magát tartania.

Az ellenzék azt követelte az elnöktől, rendelje el a szavazást, hogy mit tárgyaljon előbb a szkupstina, a földhitel javaslatot, vagy pedig az anket-bizottság jelentését.

Az elnök azonban nem rendelte el a szavazást.

A javaslatot először a többségi előadó ismertette és kérte annak elfogadását. Miletic Krszta földművelésügyi miniszter hosszab beszédben indokolta meg a javaslatot, amelyet csak most tudott a parlament elé terjeszteni, bár erre már régen szükség lett volna. Kérte a házat fogadja el a javaslatot. A miniszter beszéde után az elnök bekezesztette az ülést. A földhitel javaslat vitája ma kezdődik meg.

Árdrágít az új lakástörvény

A kereskedők országos akcióval védekeznek a várható boltbér-uzsorával szemben

A május elsején életbelépett új lakástörvény több-kevesebb sikerrel igyekszik úgy a lakók, mint a háztulajdonosok ismert kívánságait kielégíteni, de minden korlátozást kizáróan szolgáltatja ki a boltbérusorának az összes üzlethelyiségeket, amelyek a lakástörvény életbelépése óta szabadon stájerolhatók és felmondhatók. A lakástörvény meghozatala előtt úgy a lakók, mint a háztulajdonosok szövetsége több memorandumot készített, de az ezekben foglaltakat egyáltalán nem vették figyelembe a törvény kodifikálásánál. Hogy az új lakástörvény mérsékelten szolgál praktikus szempontokat, misem bizonyítja jobban, mint az „üzlethelyiségek felszabadtása.” Novisadon május 1. óta minimálisan két és maximálisan ötszöröse emelték fel a boltbérké arait. Ha a kereskedő a felémelt bért hajlandó megfizetni, úgy természetesen nem tehet mást, mint a különbözetet áthárítja vevőire. Az eredmény tehát egyszerű árdrágulás. Értesülésünk szerint május 15-én számos novisadi kereskedőnek mondták fel az üzlethelyiséget, miután a felémelt bér megfizetésére nem mutattak hajlandóságot. Az új lakástörvény idevonatkozó részéről minden kétséget kizáróan megállapítható tehát, hogy sem a köz, sem az egyesek érdekeit nem szolgálja, csupán két alternatívát teremt: Vagy lehetetlenné teszi egyes üzletek további vezetését, vagy az árak emelkedését idézi elő.

Értesülésünk szerint — miután az új lakástörvény által teremtett helyzet hasonló az ország egész területén — a kereskedők kollektív fellépéssel igyekeznek védekezni a boltbérusora várható kifejlésével szemben.

A strandon sem unatkozik, ha beiratkozik a **Kardos kölcsönkönyvtárba**, Kralja Petra u. 19. szám (az udvarban.)

Jelentkezzenek a szegények!

Az Ingyenkenyér-egyesület felhívása

Azok a szegények, akik a szombati kenyérosztásban részesülni akarnak, jelentkezzenek legkésőbb csütörtökig, f. hó 28-ig Kohn Gyula József nagykereskedő házában, Kralja Aleksandra-utca 11.

A kenyérosztás ugyanott lesz szombaton, f. hó 30-án délután 5-6 óráig.

A novisadi lelkeszertekezet programja

27-én szerdán: délelőtt fél 8 óraker Bűnbánati istentisztelet. Lelkeszi konferencia. Délelőtt 11 óraker a templomban presbiteri értekezlet. Délután 5 óraker a templomban ünnepi istentisztelet. 1. Gyülekezeti kezdődének 37. dics. 1. v. 2. Gyülekezeti főének LXV. Zsolt. 1. v. 3. Ima. 4. Reform. egyházi énekkar. 5. Magyar egyházi beszéd. Benkő Viktor sombori lelkesz. 6. „Kereszténynek ébredjünk fel” éneklí a bibliakör. 7. Német egyházi beszéd. Glöckner Károly bácskai alesperes. 8. Evangélikus dalárda. 9. Ima. „Miatyánk”, „Áldás”. 10. Gyülekezeti utóének XC. Zsolt. Este 8 óraker a templomban nagy evangélikációs estély. 1. Gyülekezeti előének 74. dics. 1. v. 2. Gyülekezeti főének XXXIII. Zsolt. 1. v. 3. Ima. 4. „Óh mi hű barát a Jézus”, éneklí a bibliakör. 5. Magyar bibliamagyarázat, tartja Ágoston Sándor feketicsi lelkesz. 6. Reform. egyházi énekkar éneke. 7. Német bibliamagyarázat. Jung Keresztély feketicsi lelkesz. 8. „Zengjen hálának” éneklí a bibliakör. 9. Ima. „Miatyánk”, „Áldás”. 10. Gyülekezeti utóének 179. dics. 10. v.

Hét bajonetszurással meggyilkolta az anyját

Egy orosz-utcai földműves rémtette — A rabiátus, iszákos ember már régen halállal fenyegette anyját — A gyilkos véres kezekkel először Aradszki Mita ügyvédhez, onnan pedig a rendőrségre ment — A hét szurás közül négy feltétlenül halálos volt

Dult arcu, csapzott haju, véres kezű ember rontott be tegnap délelőtt kilenc óraker a városházára „Megszurtam az anyámat...” mondta a kapuban szolgálatot teljesítő rendőrnek, aki azonnal a bűnügyi osztályba vezette, ahol Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazónak is csak annyit mondott: „Megszurtam az anyámat, nem tudom mi van vele...”

Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazó kérdésére megmondta, hogy Gavrilovics Nikolának hívják, az Orosz utca 10. számú házában lakik és itt szurta meg édesanyját.

A rendőrségen ekkor még nem is gondolták, hogy milyen borzalmas tragédia játszódott le az Orosz utcában. Vízet adtak Gavrilovicsnak, hogy mossa meg kezeit és utána az 1. számú celába zárták. Ezalatt értesítették az esetéről dr. Klucka György városi tisztviselőt, aki Rogulya Milos ügyeletes rendőrkapitánnyal és Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazóval kiszállt a helyszínre.

A tragédia előzménye

Az Orosz ucca 10. számú házában lakik a Gavrilovics család: özv. Gavrilovics Milica szül. Lucsics 49 éves asszony, fia Gavrilovics Nikola 30 éves nőtlen földműves és két leánya, Mária meg Vida. Özv. Gavrilovicsné másik fia, Dusan a Kamendin szérumgyárban dolgozik, legifjabb fia, Mita, aki hentes, most Negotinban teljesít katonai szolgálatot.

Gavrilovics Nikola, a gyilkos, erőszakos, iszákos, aki állandóan veszekedett anyjával, mert ez nem akarta kiadni neki jussát. Gavrilovicsné férje halála után egy háza nagy kerttel, egy tehén, egy ló, kocsis és más gazdasági felszerelések maradtak. Ezekből követt részt magának Gavrilovics Nikola.

Gavrilovics Nikola folytonos veszekedésével kiüldözte az apai házból Dusan fivéréit is.

Az anya feljeleníti fiát

Gavrilovics Nikola több ízben tettelesen támadt anyjára és a szerencsétlen asszony, amikor már nem bírta el fiának brutálitását, elhatározta, hogy a rendőrségtől kér segítséget. Egy hónappal ezelőtt Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazó irodájában megjelent Gavrilovics Milica és jelentette, hogy fia, Gavrilovics Nikola azzal fenyegette, hogy megöli. Malencsics Rodolyub erre azt válaszolta Gavrilovics Milicának, hozzon két tanút, akik ezt igazolni tudják akkor letartóztatja fiát és átadja az ügyészségnek. Másnap Gavrilovicsné két leányával, Máriaival és Vidával jött, akik igazolták, hogy bátyjuk tényleg halállal fenyegette anyjukat. Malencsics Rodolyub közölte Gavrilovicsnéval, hogy ezek után letartóztatja fiát, de egyúttal figyelmeztette, hogy legfeljebb egy hónapra zárják le. Mikor Gavrilovicsné hallotta, hogy legfeljebb egy hónapig zárják be fiát, megijedt attól, ha egy hónap múlva kiszabadul, meg fogja magát bosszúlni és ezért visszavonta a feljelentést.

A végzetes nap

Tegnap reggel 8 óraker Gavrilovics Nikola ismét rátámadt anyjára, mert nem akart neki semmit sem adni abból az 1500 dinárból, amit az idei saláta termésért kapott. Gavrilovics Nikola olyan durván támadt anyjára, hogy ez bement a szobába és öltözni kezdett, hogy a rendőrségre menjen és ott feljelenitse fiát. Mikor Gavrilovics Milica bement a szobába és öltözködni kezdett, fia utána ment.

— Mit csinálsz? hová mégy? kérdezte anyjától.

— Megyek a rendőrségre és feljelenítelek, válaszolt anyja.

Gavrilovics Nikola erre háromszor arculütötte. Az asszony sirva fakadt és azt mondta, „most már nem jelentelek fel, csak hagyj békében”.

Gavrilovics Nikola azonban nem elégedett meg azzal, hogy anyját megütötte, hamen kirohant a konyhába és a kisszekerényfiókjából kivett egy konyhakésnek átalakított bajonettet és ezzel az időközben a konyhába jött anyjára támadt.

Gyilkosság a konyhakés átalakított bajonettel.

Amikor Gavrilovics Milica meglátta fia kezében a nagy kést, segítségért kezdett kiabálni, a bestiális embert ez azonban nem bántotta, hanem

a kést anyja mellébe szúrta. Az asszony a szurástól hanyatesett, mire Gavrilovics Nikola rávetette magát a még segítségért kiáltó asszonyra és addig szurta belé a kést míg meg nem szűnt kiabálni, míg meg nem halt.

Gavrilovics Vida a gyilkosság idején a szomszédban volt, ahol meghallotta, anyja segélykiáltásait. Azonnal hazaszaladt, de amikor a kapuhoz ért, ki lépett azon véres kezekkel Gavrilovics Nikola és azt kiáltotta:

— Most menj és jelents fel!

Gavrilovics Vida borzalmas sejtésekkel futott az udvaron át a konyhába, amelynek padlóján vértócsában összeszürkált arccal holtan feküdt az édesanyja és mellette a bajonet, melyet ki oltották életét.

Hamarosan összeverődtek a szomszédok, akik a közeli tűzjelző állomásról telefonon értesítették a rendőrséget a kegyetlen gyilkosságról.

Véres kezekkel az ügyvédhez

Gavrilovics Nikola kezén még ott volt anyja meleg vére és így rohant az Orosz-utcából a Safarik utcába, ahol dr. Aradszki Mita ügyvédhez ment. Az ügyvédt meg is meglepte a véreskezü ember, aki azt kérdezte tőle:

— Itt lakik dr. Aradszki?

— Én vagyok az, mit akar? válaszolta az ügyvéd.

— Nem tudom mit csináltam... Megszurtam az anyámat... Kétszer vagy háromszor... nem tudom mi van vele...

— Volt már orvosnál?

— Még nem... nem tudom mit csináljak...

— Menjen orvoshoz és azután menjen a rendőrségre.

— Kérem ügyvéd ur, mentsen meg — rimázkodott a gyilkos és ezzel már rohant is ki az utcára.

Dr. Aradszki Mita a gyilkos jelentkezése után azonnal a rendőrségre sietett, hogy jelents az esetet, ha a gyilkos nem jelentkezett volna még. Mire azonban az ügyvéd a rendőrségre ért, Gavrilovics Nikola már ott volt Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazó szobájában.

A rendőrség a helyszínen

Kilenc óra után érkezett ki a helyszínre a rendőri bizottság, hogy megéjtse a vizsgálatot. A bizottság megállapította, hogy Gavrilovics Nikola hét helyen szurta meg édesanyját. Kétszurás a két mellbimbó felett egy a bal vállban, ez a legnagyobb seb, a gyilkos itt nem elégedett meg az egyszerű szurással, hanem megforgatta a bajonettet a sebben, egy seb a jobb váll irányában és három szurás az arcbán.

A szurások közül négy feltétlenül halálos, mert főütőereket ért. A gyilkos minden egyes szurása alkalmával átment a bajonet Gavrilovics Milica testén, az utolsó szurásnál csontot ért a bajonet, mert a hegye elgöbült. Valamivel később Skreblijin Iván vizsgálóbíró és Vukovojac Zsarkó ügyész is kiszállottak a helyszínre és jegyzőkönyvet vettek fel. A helyszíni szemle után Gavrilovics Milica holttestét ki-

szállították a kórház hullakamrájába.

A gyilkos kihallgatása

A rendőri bizottság 10 óra után érkezett vissza a városházára. Malencsics Rodolyub rendőrfogalmazó visszaérkezése után maga elé vezettette Gavrilovics Nikolát és kihallgatta.

Gavrilovics Nikola azt vallotta, hogy atyja halála óta állandóan veszekedett anyjával, mert az nem akarta kiadni apai örökségét. Ő anyjával és nővérével együtt művelte meg a földet, a terményeit anyja adta el a piacon, a pénzből azonban nem akart neki semmit sem adni. Anyja a múlt évben egy tehenet adott el és emiatt is veszekedtek, mert ő ellenezte az eladást. Tegnap reggel azért veszett össze anyjával, mert az eladott saláta árából semmit sem akart neki adni. A veszekedés közben anyja azzal fenyegette meg, hogy feljeleníti a rendőrségen, ezen annyira felháborodott, hogy kést ragadott és megszúrta anyját, arra nem emlékszik, hogy hányszor szurta meg. Nem hitte, hogy a szurások halálosak lesznek; amikor anyjára támadt, megakarta magát bosszúlni az összes kellemetlenségeiért, amelyeket elszenvedett anyja részéről.

A rendőrség az elvetemedett anyagyilkost ma adja át az ügyészségnek.

Apolló május 27-28.

A KIS CUKROS

Egy csintalan kislány története 6 felvonásban.

Főszerepben:

MARY PICKFORD.

Jön!

Jön!

Rudolph Valentino!

Zsaroló detektív

Masics Riszta becsei piaci árus és Mehmedovics Riza macedon cukrász ez év februárjában Zsabalra érkeztek pénz nélkül. Elhatározták tehát, hogy valamilyen módon pénzt kerítsenek, erre a legalkalmasabbnak azt találták, ha a faluban lakó Mamutovics Idris macedon alvezdésziát megszarolják. Elmentek tehát lakására, ahol Masics mint beogradi detektív mutatkozott be és azt mondta, azért jött Zsabalra, hogy őt letartóztassa, mert Beogradban 100.000 dinárt lopott. Egyúttal előmutatott neki egy nyomtatott írást azzal, hogy olvassa el ha tudja és akkor meglátja, hogy ő az ayaisten ebben az országban és azt tehet, amit akar.

Mamutovics azt válaszolta nekik, hogy nincs pénze, mire Masics revolversebéhez nyúlt, amitől Mamutovics annyira megijedt, hogy átadta neki tárcáját, amelyben 270 dinár és két iparengedély volt. Erre az idegenek felszólították Mamutovicsot, hogy 3 lépésnyire előttük menjen és így elindultak. A csendőrlaktanya előtt Mamutovics azt az ajánlatot tette, hogy menjenek be, mire Masics azt válaszolta, semmi köze a csendőrséghez. Mikor a harmas menet kiért az állomásra Masics és Mehmedovics felugrottak a vonatra, Mamutovicsot pedig otthagyták. Ez csak most ébredt arra a tudatra, hogy becsapták.

Masics azonban nem volt eléggé elővigyázatos, mert otthagya a fizetési meghagyást Mamutovics lakásán, aki ezt átadta a csendőrségnek. Ennek alapján a csendőrség csakhamar elfogta Masicsot és Mehmedovicsot és bekísérte őket a novisadi ügyészség fogházába. A két áldetektív tegnap vonta felelősségre a novisadi törvényszék és 6-6 havi fogházra ítélte őket.

A „Három hét” csütörtöktől a Korzó Kertben és Mozgóban

ELYNOR GLYN regénye filmen.

HIREK

Kasszaduplikát

prompt, tengeri május, buza junius, recepiszkassa, hajóállomás Duna, hajóállomás Begej, kassza azonnal, 100, 50, 25 százalék, tendencia „jeszt”, irány változó, kínlat 190, kereslet 185, kötés nulla, szeremi dupla kassza, buzaliszt lanyha, Csikágó, Newyork, Avala, bánáti, bácskai, métermázsa, szeptember julius szilárd.

Igy beszélhetek valamikor a volapükök, a transszendentális cionizmus és a szanszkrit egiptológia jóvádlis grafologusai. Es így beszélnek ma Novisadon is. Ma már mindenki így beszél. Ez most a divat. A kávéházban, az asztalok mellett összebujnak, sugnag-bugnak és Begejt a szeremi duplahassza rejtelmeibe vezetik be. Csikágó a tromf, Avala a paraszt ultimo. A változó irány kezét fog a recepiszkasszával, a szilárd a változóval. Ha kínálnak, keresnek, ha keresnek kínálnak a szeptember nekimegy a májusnak, a julius a novembernek. Ha Csikágó kínál, Bresslaner ur keres, ha Stumes-Stinnes leköti, a Balabusics rekedt. Tengernyi a tengeri, ritka a buza, rozs az árpa és kukoricás a bácskai. Ez most a divat. A modern társalgó nyelv, a szalonképesség terményföldi érettségi bizonyítványa. Közönséges halandók ugyan nem értik, de megértően mosolyognak, ha volle cassát emlegetnek. A tőzsde tolvajnyelve. Absztrakt fogalmak eszperantizmusa. Zamenhoffizmus Avalai szempontból nézve. Így beszélnek most Novisadon.

K. A.

Gépész és fűtővizsga. A lokomobil gépészek és stabil-fűtők legközelebbi vizsgálója június 14-én lesz. A vizsgát megelőző tanfolyamok június 9-én kezdődnek Becskerekén, e napon minden jelöltnek már ott kell lenni. A jelölteknek a következő okmányokat kell magukkal vinni: 1) születési bizonyítvány, 2) erkölcsi bizonyítvány, 3) bizonyítvány arról, hogy a jelölt hat hónapot dolgozott már gőzgép mellett, ezt a bizonyítványt a gőzgép tulajdonosa állítja ki, a községi előjáróság pedig láttaozza. Ezen a vizsgán kívül még július 4-én lesz vizsga.

Adomány. Özvegy Vondracsek Andrásné részére Derner Lipót ur 50 dinárt, az Oblath-féle cipőkereskedés 20 dinárt küldött be szerkesztőségünkbe.

Öt dinár miatt — 250 dinár büntetés. Pogács Mihály novisadi lakos annakidején betért Bujandrics Draga üzletébe és megkérdezte igaz-e, hogy Bujandrics Draga többek között úgy nyilatkozott, hogy Pogács Mihály feleségének 5 dinárt adott volna kölcsön. Amikor Bujandrics Draga ezt beismerte, Pogács földre teperte az aszszonyt és tetteleg bántalmazta. Emiatt Pogács Mihályt a novisadi járásbíróóság felelősségre vonta és 10 napi elzárásra valamint 250 dinár pénzbírságra ítélte el.

(x) **Figyelem!** Ujból leszállított árak az összes főcikkeknél Dimovičnál.

A veszedelmes Kánya. Kuharszki János petrovaci lakos vejét Kánya Jánost a novisadi járásbíróóság bepanaszolta, mert Kánya egy veszedelmes alkalmával vasvillával megdöngögette apósát. A novisadi járásbíróóság a veszedelmes Kányát emiatt 5 napi elzárásra ítélte.

Vegyszerekkel fogunk táplálkozni. Washingtonból jelentik: Az amerikai tudósok körében az utóbbi hónapokban erősen foglalkoznak azokkal a problémákkal, amelyekkel a legutóbbi kémiai kutatások vetettek felszínre és amelyek abból állanak, hogy az emberek legfontosabb tápszereit a laboratóriumban elő lehet-e állítani. Egy-két év óta ugyanis erős aktualitást nyert ez a kérdés. Egy liverpooli egyetemi tanár, E. C. Baly már egy évvel ezelőtt bejelentette, hogy sikerült szintetikus cukrot előállítani. Azóta keveset hallottak erről a felfedezésről és nyugtalanságra nem is igen adott okot, mert a szintetikus cu-

Novisad mint gyárváros

A „Kulpin“-konzervgyár óriási fejlődése.

Vasárnapi számunkban megkezdjük cikksorozataink közlését, amelyekben Novisadot mint gyárvárost mutattuk be. Kiemeltük Novisad gyáriparának fejlődését és hangsúlyoztuk milyen fontos szerepet tölt be közgazdasági szempontból városunk gyáriparának felvirágoztatása. Az újabb ipari alakulások között erős pozíciót biztosított magának a „Kulpin“ konzervgyár is, amely csak a múlt évben alakult át országunk egyik legnagyobb ipartelepévé. A szomorú emlékeztető „Prunus“ romjait eltakarították és a híres paradicsom paccero kurtakocsmája helyén ma már Dungserszki Gyókö nagyiparos áldozatkészége folytán gyönyörű és hatalmas gyárpépületek emelkednek, híres szakemberek vezetése alatt. Már az első év termelése bebizonyította, hogy a „Kulpin“ konzervgyár által előállított cikkek minőség tekintetében bármely külföldi vállalattal felvehetik a versenyt. Ezt a fogyasztás méretei is bizonyítják, míg két évvel ezelőtt Novisad 200.000 dinár értékű gyümölcs és fozelék konzervet fogyasztott, a múlt évi fogyasztás már a másfél millió dinárt érte el.

A nagyszerű vállalat lelke a nobilis és közgazdasági életünk egyik legszámottevőbb tagja Dungserszki Gyókö. Az ő anyagi és erkölcsi közreműködése mellett épült fel a hatalmas gyártelep és ő fedezte fel a budapesti „Océania“ világhírű konzerv mesterét Heyer Hermant, akit csak nagy anyagi áldozatok árán sikerült a vállalat részére lekötni. Heyer ma a gyár üzletvezetője és az ő felügyelete és személyes közreműködése mellett készülnek a „Kulpin“ nagyszerű konzervkészítményei. Dungserszki Gyókö mellett mint az igazgatóság teljhatalmu megbízottja Nikics Jován nyug. gyalogsági tábornok szerepel, aki a vállalat spiritus agense és egyúttal nagyszabású irodájának vezetője. A vállalat kereskedelmi ügyeit, László Lajos intézi, a bádogdobozgyár vezetője pedig Wicht Frigyes.

Hogy készül a zöld-borsó konzerv

Heyer Hermann és László Lajos vezetése alatt megtekintettük a gyár valamennyi helyiségeit. Bár a gyár edidőszertel nincs teljes működésben és csak a jövő szezonra készülődik, mégis szoros munkásokkal működnek a fozelék és gyümölcs feldolgozásánál. Igen érdekes a zöldborsó konzerv készítése, mely kizárólag gépek közreműködésével történik és a zöldborsó így kerül a konzervdobozokba anélkül, hogy egy kéz is megérintette volna. A beszállított borsó az elevátorba kerül, amely az első emeleten levő hantoló gépbe szállítja. A gép különválasztja a borsó héjját és a magot, melyet ügyes szerkezettel egy nyíláson át az épület falon keresztül levezt a készenálló koscsikra, melyek aztán a használhatlan

kor előállítási költsége igen nagy. Az elektromos áram, amit elfogyaszt, többbe kerül, mintha a cukrot a farmer termeli. Volt azonban egy másik cikk, amely szintén laboratóriumban készült és mégis sokkal olcsóbb. Ez a szintetikus alkohol, műszóval a methynol volt, amelyet Németországból importálnak óriási mennyiségben Amerikába. Előállításra a németek titka és az amerikai alkoholiparnak komoly versenytársa támadt az új német produktumban. Ezt maga Hoover kereskedelmi miniszter is elismerte és kívánatosnak jelentette ki, hogy az amerikai tudósok is foglalkozzanak a szintetikus alkohollal. Kívánatosnak mondotta a miniszter azt is, rendszabályokkal hidalják át az átmeneti időt, amely nagy megrázkodtatással fenyegeti az amerikai alkoholtermelést. A forradalmat a szintetikus alkohol már megteremtette és most csak arról van szó, hogy valahogyan alkalmazkodjanak hozzá az ipari körök.

KORZÓ KERTBEN és MOZGÓBAN
csütörtöktől világszenzáció
HÁROM HÉT
Elynor Glyn regénye filmen.

anyagot elszállítják. Az immár megtisztított borsó a szortírozó gépbe kerül, ahol minőségileg lesz elválasztva, a legfinomabbtól a legdurvább minőségig. Ha a gép ezt a munkát is elvégezte, a borsót a mosógépek megmosásáig, végre pedig a megmosott és megegyszer válogatott fozeléket megfozik és dobozokba rakják. Ezt az egész munkát kizárólag gépek készítik, a munkás meg sem érinti az anyagot. Sokkal tisztább és alaposabb munka, mint amit házi kezelésben lehet elvégezni.

Napi 5 vagon paradicsom

Ugyanilyen eljárással készül a paradicsom-konzerv, amely azonkívül a vacuum-gépekbe kerül és ott lesz süritve. Ugyancsak a különféle gyümölcs marmeládok is ily módon készülnek. A tavalyi kampány alatt a gyár napi 5 vagon paradicsomot készített. Az őszi kampánytervezet szerint 50 vagon zöld babot, 50 vagon borsót, 25 vagon gyümölcsöt, 2 millió darab uborkát, 1 és fél millió darab paprikát és 20 vagon savanyukáposztát akar készíteni a gyár. Úgy mint a múlt szezonban, huskonzervek gyártásával is foglalkozik, azonkívül zselével és cukrozott gyümölcscsel. A múlt évi kész áru értéke meghaladta a 15 millió dinárt.

A vállalatnak van saját asztalosműhelye, lakatos- és bognárműhelye, valamint külön konzervdoboz gyára, ahol elmés szerkezetek segítségével történik a dobozok gyártása. A dobozgyár teljesítménye napi 10.000 darab konzervdoboz. A gyönyörű és modern gépek nagyrésze Németországból származik, a vacuum szerkezetek pedig Dunakesziről. Különös előnye a gyár főzellekkonzervkészítésének, hogy a fozelék legnagyobb részét a kulpini uradalom szállítja, ezáltal az áru egyforma és nem hirtelenében összevásárolt, a piacon összetobozott nyers, éretlen és puha áru.

A gyártáshoz szükséges vizet egy hatalmas 84 méter mély ártézi kut szolgálja. Ez a

legjobb viz Novisadon

és ha a gyár teljes üzemben van napi 100.000 liter vizet fogyaszt. Óriási méretű a 11 méter hosszú gőzkatlan is, amelyet, mint ismeretes a múlt évben csak több napi fáradságos munka után tudtak a dunai hajóállomásról a gyárba vontatni. Ez a katlan táplálja a gyár teljes üzemét és napi egy vagon szenet fogyaszt.

A Kulpin konzervgyár szinte csodálatos példája a novisadi gyáripár rohamos fejlődésének. Dungserszki Gyókö büszkén tekinthet alkotására, mely szinte napok alatt nőt ki a földből, eltüntetve utolsó nyomát annak a csodabogárnak, amelynek valamikor „Prunus“ volt a neve. K. A.

Ma szerdán, utoljára

a Korzó Kertben és Mozgóban
Rudolph Valentin briliáns filmje, a

„Csak 1 éjszakát“

és mint kísérő: Charlie Chaplin 2 felv.

Novisadra jöttek lopni. Visnjár Vema és Necsics Pava mindketten koviliak és jóbarátok, egy napon Novisadra jöttek a piacra. Utközben Visnjár azt javasolta Necsicsnek, hogy Novisadon az üzletekben lopkodjanak össze mindenfélét, hogy legyen mit eladni. A tervet meg is valósították és néhány üzletben loptak is különféle holmikat; mesterségüket azonban nem folytathatták soháig, mert a rendőrség még aznap lefűlette őket. A novisadi törvényszék tegnap vonta felelősségre őket és Visnjár Vomát 6 havi, Necsics Pavát pedig 8 havi börtönrre ítélte.

(x) **Tekintse meg Dimovič kirkatait.**

Köszönetnyilvánítás. Ezuton mondok köszönetet a becsületes megtalálónak, aki megtalálta és visszadta medaillomat. Máthé Mária.

Sport

Bosnyák Gyula a NAK egyik legregibb játékosa csütörtökön, e hó 28-án délután fél 5 órakor a bácsi róm. kath. plébánia templomban esküszik örök hűséget Kőlbly Mariskának, Kőlbly Antal. bácsi vendéglős leányának. Gratulálunk.

Felhivatnak a NAK alanti játékosai, hogy ma este 8 órakor a fegyelmi bizottság előtt a klubhelyiségben jelentkezzenek éspedig Pílkó, Metzger és Pelikán.

Novisad pünkösdi programja. Eddig csak a hétfőre leköttött prágai csapat szereplése biztos. A NAK mindezeideig nem csinálhatott fix mérkőzést, mivel nincs kizárva, hogy pünkösdi vasárnap kell a kerületi bajnokság elődöntőjét lejátszania. A NAK mindenestre fenntartja tárgyalásait a SAND-dal, bár nincs kizárva, hogy a bazeli „Old Boyt“ sikerül erre a napra hozatni. Késő este értesülünk arról, hogy a NAK a SAND vezetőségével megegyezett és így a szubotícai második csapat lesz pünkösdi vasárnapján a NAK ellenfele.

Kričkov kegyelmi kérvényét megsűrgették a főszövetségnél és nincs kizárva, hogy a Vrsovice ellen már játszani is fog.

A NAK félelmetes összeállításban készül a Jugoszlavia ellen kiállni. A védelmet ugyanis Rókával és Rozsicsal óhajtják megerősíteni, amelyet átörni még a Jugoszlavia támadó sorának is nehézségekkel jár.

Weisz nagyszerű játéka volt a vasárnapi NAK—Spárta mérkőzés szenzációja. Ha Weisz továbbra is megtartja Zemuni formáját, úgy könnyen nélkülözheti a NAK Peikert centerhalfot három héttig.

A japán földrengés pusztításai

Városokat döntött romba a háromperces földrengés

Japánban megismétlődött az a természeti karasztrófa, amely legutóbb 1923 szeptemberében sujította a Csendes Óceánba nyúló szigetországot. A földindulásnak és a tengerengésnek döbbenetes pusztításairól, amely az eddigi híradások szerint csak két városban több, mint másfélszer emberéletet is áldozatul követelt, az újabb táviratok egyre megrázóbb képet festenek. A földrengés gócpontja Hio-go és Kioto tartományok határán, az ország nyugati partvidékén volt, de a rengést megéreztek Kobeban is. Három percig tartott a természet szeszélyes és borzalmas játéka és e három perc alatt házak százai dőltek romba, a pánik rettenete üzte a lakosságot a szabad ég alá és betetőzte a szörnyű csapást a tűzvész, amely a romokból máglyákat gyújtott.

A hatalmas földrengés azon a területen, ahol pusztított, rombadöntötte az alagutakat, hidakat, megrepszettette a vízművek medencéit, ami sok helyütt vízhiány veszedelmét zudította a lakosságra.

Két japán város: Kinosoka és Toyonkasoka teljesen elpusztult a földindulásban és a tűzvészben. Csak ebben a két városban ezernél több az áldozatok száma. Osakában, Kobeban és Kiotóban számos középület omlott össze és a kisebb épületek egész sora. Tajámában kétszáz ember vesztette életét és 2000 ház pusztult el, Toyonkában pedig még most is óriási tűzvész tombol.

Japán két évben belül másodszor megismétlődő katasztrófája több, mint 25.000 kilométeres területen érezte a földindulás rettenetes erejét. Eddigi becslések szerint 35 millió dollár az anyagi kár, amelyet a földindulás és tűzvész okozott Japánban.

Egyik Londonból keltezett távirat egy japán vonat szerencsétlenségét is jelenti. Az Asbiqua-alagutban a Toyonkába haladó vonatot az összeomló alagut maga alá temette.

A legújabb hírek szerint a földrengésnek eddig több, mint másfélszer áldozata van.

Tőzsde

A dinár árfolyamai

Bécs	1182.—	Prága	56.50
Budapest	1183.—	Trieszt	41.45

Május 26	ZÜRICH	BEOGRAD	ZAGREB
	zárlat	zárlat	zárlat
Beograd	8.575	—	—
Zürich	—	1166.50	—
Newyork	517.—	60.30	—
London	25.13	293.75	—
Páris	26.20	307.50	—
Milano	20.62	241.—	—
Prága	15.35	179.—	—
Berlin	123.10	1437.—	—
Budapest	0.00728	0.0852	—
Brüsszel	25.75	—	—
Bécs	0.00727	0.0851	—
Bukarest	2.45	28.25	—
Amsterdam	207.75	2425.—	—
Szofija	3.75	—	—
Krisztánia	—	—	—
Szaloniki	8.92	105.—	—
Varsó	—	—	—

Newyorki tőzsde

1925 május 26, 10 óra

Beograd	166.50	Prága	296.25
London	486.80	Berlin	2380.—
Páris	505.50	Bécs	14.—
Milano	398.—	Budapest	14.—
Zürich	1936.—	Bukarest	47.75
Brüsszel	—	Amsterdam	—

Chicago terménytőzsde

1925 május 26, 10 óra

Buza	Tengeri
Május 172.75	Május 117.75
Julius 161.50	Julius 119.—
Szeptember 153.7/8	Szeptember 118.7/8

Irányzat: buza bizonytalan; tengeri szilárd (Avala)

Novisadi terménytőzsde

1925 május 26. (Hivatalos jegyzések)

Buza	Tengeri
bácskai 75-76 kg, 2% ⁰	kinálat 475
bácskai	kinálat 190, kereslet 185
bácskai csatorna kötés 197.50, 1500 mm	
szarbiai dunai hajó kötés 200, 4000 mm	
Buzaliszt	
bácskai nullás	kinálat 665
Irányzat: kellemesebb	

Novisadi értéktőzsde

1925 május 26. (Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények
1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 61.50, kinálat 63.—, kötés —, 4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére kereslet —, kinálat —.
Állami sorsjegyek
2 és fél százalékos állami hadikártérítési sorsjegy kereslet 193.—, kinálat 195.—, kötés —, 1888. évi nyerevény sorsjegy (Dohány sorsjegy) kereslet —, kinálat —, 2 százalékos sorsjegykölcsön új szelvényekkel kereslet —, kinálat —.
Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz részvénytársaság kereslet —, kinálat 80. Iparbank kereslet 125.—, kinálat 126.—, kötés 130.—.

Színház

Szerda. Nebántsvirág, Michel kisasszonynak a zagrebi színház tagjának felléptével.

Eladók
egy otoman,
egy gyerekágy,
egy vas csirkeketrec, 1 konsol tükör és vas álló ruha fogas. Cim:
Templom-udvar 4.

Mérlegképes főkönyvelő
vállal mérlegkészítést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, üzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvitelnek gyakorlati tanítását.
818 Cim a kiadóban. 1-8

MÁJUS

27

SZERDA

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralelkes levő előfizetőinket és viszontelárúzóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

DUNA VIZÁLLÁSA

Május 11-én reggel	—	404
Május 12-én	—	403
Május 13-án	—	398
Május 14-én	—	394
Május 15-én	—	392
Május 16-án	—	391
Május 17-én	—	394
Május 18-án	—	399
Május 19-én	—	405
Május 20-án	—	414
Május 21-én	—	422
Május 22-én	—	428
Május 23-án	—	433
Május 24-én	—	435
Május 25-én	—	438
Május 26-án	—	437

Piaci árak május 26-án:

Vágómarha la	—	11.50
Borju	—	18.—
Sertés	—	16.—
Malac 4-6 hetes	—	—
Bárány	—	12.—
Vágott hal	—	40.—
Hal	—	25.—28.—
Hal, apró	—	13.—15.—
Hizott lud	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	170.—200.—
Kacsa párja	—	90.—
Pulyka kiló	—	17.—
Csirke, rántani való	—	40.—50.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	1.—
Szalma	—	—50

Szerkesztésért felel: TOMAN SANDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

Apró hirdetések.

FŐZNI TUDÓ MINDENES leány felvétetik.
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

BUTOROK OLCSON ELADÓK. Szép hálószoba, szekrények, diván, tükrök, órák stb. Cim a Délbácskanál. 944-1

EGY SZAKÁCSNÓ és egy kiszolgáló kisasszony felvétetnek. HANG cukrászda.

KÉT HELYSÉG raktárnak vagy műhelynek kiadó Futaki-utca 70. 934-1-2

Fiatalabb, jó munkás
borbély-segéd
azonnalra felvétetik

Novisad, Kamenička u. 31.

ÖSSZECSUKHATÓ
KERTISZÉKEK

kaphatók és egyéb polgári butorok

Lenkey asztalosnál

NOVISAD,
Uzspenzka u. 12. szám.
806-1-8

Takács és Klir

gép-műhely és fémöntőde
Novisad, Jovan Aranyieva
(Damjanich) u.

8.

Elvállal mindenféle gőzgép, motorjavítást. — Uj szalmarázó, törekrázó tengelyek és fémcsapágyak úgy nyers, mint megmunkált állapotban való elkészítését a legutányosabb árban.
740-1-3

A legkellemesebb novisadi nyári szórakozóhely a

lövöldei kerthelyiség,

amely nemrégiben nyílt meg. A legnagyobb hőségben üdítő, friss erdei levegő. Egyesületeknek és családoknak különösen alkalmas nyári ebédek és vacsorák rendezésére. Esős időben öt fedett kerthelyiség áll a vendégek rendelkezésére.

Elsőrendű sör és bor, büffé és az összes uzsicei termékek, különlegességek, halak. Kétféle készített **csevapcsicsa és razsnicsa** minden időben kapható.

Naponta este 6 órakor nyáron sültt báránypcsenyé. A legegészségesebb és legkényesebb izléseket kielégítő bankettek előkészítése. **Naponta a legjobb novisadi cigányzenei hangversenyek, vasár- és ünnepponokon katonazene!** Az ételek és italok kitűnő minőségéért és az árak jutányosságáért garantálnak a fogadókat. Számos látogatást kérnek

D. Atanacković és J. Kántor.

Figyelem! Vadászok! Figyelem!

Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal cégemhez. Nagy raktár mindennemű fegyver és felszerelési, sport és műszaki árukban, modernül berendezett műhelyben mind e szakmába vágó **javításokat**, u. m. cső és távcső szerelések, új agy készítését és barnítást **jótállás** mellett elvállalok, vadásztársaság tagjainak nagy **árengedmény**. Királyi löporeladás! Nagyban és kicsinyben. **Árjegyzéket bérmentve küld**

IRSAY JÓZSEF

fegyverműves, sport és műszaki áruk kereskedése
PETROVARADIN, Jelašičeva ul. 43.

Raktárhelyiség!

a város központjában kiadó. Bővebbet Safarikova
ulica 25. szám.
945-1-1

Állást keres

nős ember, akinek évek hosszú során át szerzett nagy gyakorlati ismeretei vannak a mezőgazdaság, tejjgazdaság és sertés hizlalás terén. Ajánlatokat kérek „**Jó gazdálkodó**” cím alatt e lap kiadóhivatalába küldeni.
913-1-3

Tégla, cserép

Fali- és kut-tégla, gang-platnik, valamint apatini cserép és nagy vörös Bohn-cserép olcsón kapható minden mennyiségben. **Lépes Julianna** tégla- és cserép-lerakata Novisad, Kamenička ulica 91. sz. 908-1-4

Árlejtési hirdetmény.

A pašičevoi (Starikér) r. k. hitközség templomának zimonyi eternit palával való befedése, hófogókkal ellátása, a toronysisak befestése és egyéb munkákra, melyek a pašičevoi rk. plebániá-hivatalnál elfekvő munkatervezetben megtekinthetők, pályázatot hirdet.

A zárt ajánlatok a plebániá-hivatalnál 1925. év június 20-ig adandók be, valamint állampapírban bánatpénzül az ajánlati összeg 10%-a.

A vállalkozó a munkatervezetért a vállalati összeg 2%-át fizetni s a munkálatokért egy évig jótállni köteles.

A hitközség fentartja magának a jogot, az ajánlati összegre való tekintet nélkül az ajánlattevők közül bárkit is megbízni a munkával.

Pašičevo (Starikér), 1925. május 20.

919-1-2 Rk. hitközség.

Izvrš. Br. 266-1925.

Objava javne prodaje.

Potpisani sudski izvršitelj ovim objavljuje, da će se usled odluke Kr. Sreskog Suda u Novom Sadu Broj 2790-1921. u korist Ivana Rogulje iz N. Sada na javnoj prodaji prodati sledeće prokretine: Sobna nameštaja. Javna prodaja održaće se dne 5. Juna 1925. u 11. sati pre podne u N. Sadu u Kr. Marko Br. 6.

Novi Sad, 19. Maja 1925.

St. Vojnović, sudski izvršilac.

Határozat.

A rendőrfőkapitányi hivatal a városi tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó autók tüzhoz ki vonulnak, szirénával vagy kürttel adnak jelet, ez alkalommal az összes közlekedési eszközöknek ki kell térni előlük az ut jobb oldalra és addig ott maradni, amíg az autók nem mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a kocsik és autók szabálytalanul közlekednek és ezáltal megakadályozzák a városi tűzoltóság gyors és szabad mozgását, ami által egyrészt az utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt pedig a tűz gyors eloltása elé gőrdítenek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitányi hivatala 1925. április 24.

Mihaldzics
rendőrfőkapitány.

Minden méretű és minőségű
SZÖNYEGEK
gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Novisad.